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Em tempo – 14ª Sessão Ordinária do dia 04/07/2018 

Fica registrado ainda a votação dos requerimentos apresentados na 14ª Sessão 

Ordinária, realizada no dia 04 de julho de 2018: Requerimento nº 036/2018 – 

Aprovado pela maioria dos votos, recebendo o Voto contrário do Ver. MARCIO 

HOWE; Requerimento nº 037/2018 – Aprovado por unanimidade; Requerimento 

nº 038/2018 - Aprovado por unanimidade; Requerimento nº 039/2018 - Aprovado 

por unanimidade; Requerimento nº 040/2018 - Aprovado por unanimidade; 

Requerimento nº 041/2018 - Aprovado pela maioria dos votos, recebendo o Voto 

contrário do Ver. MARCIO HOWE. Além disso também fica registrado que o 

Pedido de Vistas em relação ao Projeto de Lei nº 039/2018, realizado pelo Ver.  

PAULO L. GODOI e Ver AUGUSTO JULIANO LISKA, foi rejeitado pela 

maioria dos votos, recebendo os votos contrários dos vereadores: ADEMAR J. 

HAHN, ADRIANA T. M. NEUHAUS, IRNO LAVALL, MARCIO HOWE, 

MARCIO P. DA SILVA e VALDIR JOSÉ VIEIRA./././././././././././././././././././. 

ATA Nº 015/2018 Da Sessão Ordinária - Realizada em 04/07/2018. 

Aos dezoito dias do mês de julho de dois mil e dezoito, ás 16 horas (dezesseis 

horas), reuniram-se em Sessão Ordinária, na Sede do Poder Legislativo os 

seguintes Edis: ADEMAR JACÓ HAHN, ADRIANA T. MÜHL NEUHAUS, 

ADRIANO RODRIGO MATTGE, AUGUSTO JULIANO LISKA, IRNO 

LAVALL, MARCIO PINTO DA SILVA, MARCIO HOWE, PAULO 

LOPES GODOI e VALDIR JOSÉ VIEIRA. Verificando o número legal de 

Edis presentes, a Sessão foi aberta pelo Presidente Vereador ADRIANO 

RODRIGO MATTGE, que após colocou em votação a Ata da Sessão Anterior, 

sendo aprovada por unanimidade de votos com emenda. Dando continuidade à 

Sessão, realizou-se a leitura do expediente recebido do Prefeito Municipal: Ofício 

nº 210/18 – Respostas ao Ofício nº 111/2018; Ofício nº 227/2018 - Respostas ao 

Ofício nº 121/2018; Ofício nº 038/2018 – Respostas. Logo após foi realizada a 

leitura dos expedientes recebidos de diversos: E-mail – Jairo Jorge; Convite – 

Emater; Convite-UVERGS; Ofício nº 039/2018 – Secretaria Municipal de Saúde 

e Assistencia Social. Em seguida foi aberto o espaço para a Leitura dos 

Expedientes expedidos pelos vereadores: Of. nºs 120 e 121 – Executivo 

Municipal; Of. nºs 122 e 123 – Rio Grande Energia – RGE; Of. nº 124/2018 – 

Promotor de Justiça; Of. nº 125/2018 – Coordenadora 39ªCRE; Of. Circular nº 

004/2018 – EMATER, Associação das Cuqueiras, Artesanato e Topearias. Em 

seguida passou-se para o espaço dos expedientes apresentados pelos vereadores, 

os quais passo a relatar: -Requerimento nº 042/2018, de autoria do Ver. 

ADRIANO RODRIGO MATTGE que “Requer à Mesa Diretora, depois de 

discutido pelo Plenário e se aprovado for, que seja enviada correspondência ao  
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.................................continuação da ATA Nº 015/2018 – De 18/07/2018. 

Executivo Municipal, via Secretaria de Saúde e Assistência Social, sugerindo que 

seja estabelecido um horário diferenciado para o atendimento do idoso.”. 

Aprovado por unanimidade; - Requerimento nº 043/2018 - de autoria do Ver. 

ADRIANO RODRIGO MATTGE que “Requer à Mesa Diretora, depois de 

discutido pelo Plenário e se aprovado for, que seja enviada correspondência ao 

Executivo Municipal, via Secretaria de Obras, solicitando a recuperação geral das 

estradas e pontes do interior, solicita uma atenção especial nas localidades de 

Linha Jacuí, Posse Muller e Posse Cerrito. Requer ainda, a recuperação dos 

seguintes locais: a) estrada que dá acesso a propriedade do Sr. Ricardo Loeff; b) 

estrada próxima a residência do Sr. Aneri Kern, passando pela propriedade do Sr. 

Ivanor Drebes; c) encruzilhada dos Turella; d) estrada geral de Posse Muller 

seguindo até o asfalto.”. Aprovado por unanimidade; -Indicação nº 002/2018, de 

autoria do Ver. ADEMAR JACÓ HAHN que “Solicita à Mesa Diretora, depois 

de discutido pelo Plenário e se aprovado for, que seja enviada para a Escola 

Estadual de Educação Básica Dr. José Maria de Castro a presente indicação, com 

o intuito de solicitar que a escola estude a possibilidade de elaborar um projeto 

para reivindicar recurso ao governo do estado para o fechamento e a conclusão da 

quadra coberta da Escola Estadual de Educação Básica Dr. José Maria de Castro.”. 

Aprovada por unanimidade; -Indicação nº 003/2018 de autoria do Ver. ADEMAR 

JACÓ HAHN que “Solicita à Mesa Diretora, depois de discutido pelo Plenário e 

se aprovado for, que seja enviada para a Escola Estadual de Educação Básica Dr. 

José Maria de Castro a presente indicação, no sentido de solicitar que a direção 

elabore um projeto para solicitar recursos para o governo do estado para a 

construção de uma cobertura entre o acesso as salas de aula e a quadra coberta.”. 

Aprovada por unanimidade. Sendo que foram esses os expedientes apresentados 

pelos vereadores, passou-se para o espaço reservado aos pedidos verbais: 

1.Pedidos Ver. VALDIR JOSÉ VIEIRA: -Solicitou ao Executivo Municipal, via 

Secretaria de Obras, que seja feito o acesso ao loteamento do Sr. Lari Koch, em 

Linha Jacuí; -Solicitou o encaminhamento de votos de parabenização pela 

agilidade no atendimento da Secretária de Saúde e Assistência Social, Sra. Simone 

P. Lammel; -Solicitou o encaminhamento de um expediente, com o intuito de 

agradecer e parabenizar o atendimento do Hospital Beneficência Alto Jacuí, 

estendendo os votos para a direção e enfermeiros; -Solicitou o encaminhamento 

de um expediente, com o intuito de agradecer e parabenizar o atendimento do 

Hospital Notre Dame Julia Billiart, estendendo os votos para todos os 

funcionários e enfermeiros; 2.Pedido Ver. MARCIO PINTO DA SILVA: -

Solicitou ao Executivo Municipal, via Secretaria de Obras o patrolamento da  
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.................................continuação da ATA Nº 015/2018 – De 18/07/2018. 

estrada que da acesso a propriedade do Sr. Romeu Glienke; 3.Pedido do Ver. 

PAULO LOPES GODOI: -Direcionou um expediente ao Presidente da ACIVG-

Associação Comercial, Industrial e de Prestação de Serviço de Victor Graeff, 

solicitando que o mesmo, como presidente daquela associação, agende a reunião 

de avaliação do 17º Festival Nacional da Cuca com Linguiça, pois não cabe aos 

vereadores providenciar esta reunião que envolverá executivo, legislativo, 

associação comercial, comércio local, e comunidade em geral; 4. Pedido do 

Ver. AUGUSTO JULIANO LISKA: -Solicitou ao Executivo Municipal, via 

Secretaria de Saúde e Assistência Social, que seja recolocado os bancos em frente 

a farmácia básica do posto de saúde, para que dessa forma as pessoas idosas 

possam aguardar o atendimento sentadas; 5. Pedido da Verª. ADRIANA T. M. 

NEUHAUS: -Solicitou ao Executivo Municipal, via Secretaria de Obras que seja 

realizado o empedramento com cascalhamento nas proximidades da propriedade 

do Sr. Valdenor De Walle, na localidade de Barro Preto. Informou que a estrada 

citada, também dá acesso as propriedades dos senhores Eraci Camargo e Renato 

Neuhaus, e encontra-se em péssimas condições; -Solicitou ao Vice-Prefeito, 

informações referentes ao encanamento de água para a igreja Assembleia de Deus 

da localidade do Faxinal. A Edil comentou que na época em que o pedido foi 

realizado, o vice-prefeito ressaltou que não poderia realiza-lo pois estava sendo 

julgado na justiça, porém prometeu que após ser julgado e absolvido, seria o 

primeiro serviço que iria realizar. Dessa forma, a vereadora informa que vários 

meses já se passaram e nada foi feito, e então questionou porque o serviço não foi 

realizado se outras valas foram abertas no Barro Preto.  Considerando que foram 

esses os pedidos verbais dos vereadores, passou-se para o espaço do Pequeno 

Expediente onde o Ver. VALDIR JOSÉ VIEIRA comentou sobre os problemas 

de saúde enfrentados nos últimos dias, onde precisou procurar ajuda em nossa 

Secretaria de Saúde, com isso parabenizou o trabalho da agende de saúde Sra. 

Tânia R. Cavalheiro, e também da Secretária de Saúde Sra. Simone P. Lammel. 

Porém comentou sobre o atendimento da funcionária Eliane, que ao agendar os 

exames alegava ter outros pacientes na frente, sendo que logo em seguida a 

Secretaria conseguiu agendar para o próximo dia. Além disso também comentou 

sobre o excelente atendimento prestado e também pela estrutura dos hospitais 

Beneficiência Alto Jacuí e Notre Dame Julia Billiart de Não-Me-Toque. Não 

havendo nenhum projeto tramitando na casa, e não havendo nenhum inscrito no 

espaço da Tribuna Livre, passou-se para o espaço das Explicações Pessoais. O 

Ver. MARCIO PINTO DA SILVA, foi o primeiro a usar o espaço que falou sobre 

os trabalhos da Secretaria de Obras em São José do Umbú, destacou que estavam  
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.................................continuação da ATA Nº 015/2018 – De 18/07/2018. 

fazendo o ótimo trabalho, porém não concluíram, o que é lamentável, sendo que 

as máquinas já estavam no local. Citou alguns pontos que poderiam ser feitos. 

Finalizou dizendo que espera que voltem para sua região novamente. Em seguida 

o Ver. VALDIR J. VIEIRA usou o espaço continuando com o assunto já iniciado 

no pequeno expediente, agradeceu a Verª. ADRIANA T. M. NEUHAUS e 

também o Ver. ADRIANO R. MATTGE, que prontamente se ofereceram em 

ajudar o Edil caso ele não conseguisse os exames. Também agradeceu a agente 

de saúde, e pediu a valorização desta profissão. Em sequencia falou sobre o 

problema das estradas em nosso município, e ressaltou que visualizou na semana 

algumas coisas, que não irá falar nesta sessão, porém registrou tudo. Logo após o 

Ver. IRNO LAVALL fez suas colocações, parabenizando o Secretário de Obras 

Irton De Walle, contou disponibilizou um espaço em sua propriedade para que a 

Secretaria de Obras pudesse armazenar resíduo asfáltico. Em seguida comentou 

que solicitou que o secretário fizesse um serviço na estrada dos senhores Dirceu 

e Ilmo Markmman. Dessa forma pediu que os colegas vereadores e vereadora vão 

visitar o local e ver o excelente trabalho que realizaram. Conclui dizendo que não 

é só criticar, mas que tem que saber elogiar também. O último a usar o espaço foi 

o Ver. PAULO L. GODOI, que após solicitar um espaço maior de tempo ao 

presidente, agradeceu a gentileza do Presidente ADRIANO em me ceder um 

espaço maior dentro das Explicações Pessoais. Usou do espaço para registrar uma 

série de colocações que julga pertinente em função da comemoração dos 30 anos 

de trabalho em nosso município, comemorados no dia 18 de junho, momento este, 

tão importante para o Edil e seus familiares. Iniciou seus trabalhos na 

administração do Prefeito WOLNI DIAS RODRIGUES. Comentou sobre seu 

inicio de carreira como dentista no município, e a situação da época. Citou as 

entidades que esteve a frente. Ressaltou que apartir de 2001, quando o prefeito era 

o FLÁVIO LAMELL, passou a ter problemas de relacionamento com ele, com 

integrantes da sua administração e com o secretário da Saúde da época. Tudo em 

função de perseguições totalmente sem sentido e sem justificativa, onde após 

conversa pessoalmente com o prefeito FLÁVIO, externou a possibilidade de 

exoneração. Em seguida falou sobre sua carreira politica, assumindo o Executivo 

Municipal no ano de 2009, e citou as três maiores dificuldades que enfrentou 

juntamente com uma equipe sabidamente muito competente, também cintou os 

pontos positivos e extremamente satisfatórios que a administração pública o 

trouxe. Finalizou agradecendo a todos os presentes por lhe escutarem, à Victor 

Graeff e a população victorense por ter “aceito” ele, seus familiares pelo apoio, a 

atual companheira ELVÂNIA e à DEUS. Considerando que foram essas as  
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.................................continuação da ATA Nº 015/2018 – De 18/07/2018. 

colocações dos vereadores inscritos no espaço das explicações pessoais. Findo a 

Ordem Dia e dados os avisos finais, foi comunicado a todos que a próxima Sessão 

Ordinária será realizada no dia 01 de agosto de 2018 (quarta-feira), ás 16 horas 

(dezesseis horas), nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores (salvo 

em casos de convocação extraordinária). Ao mesmo tempo o Sr. Presidente deu 

por encerrado os trabalhos daquela Reunião, que contou com a presença de 

Danielli Vogt Prates, Veridiane de Souza, Flávio M. Pedroso, Bárbara Morgana 

Dahse, Jaime Bergmeier e Daiane N. Weber. Câmara Municipal de Vereadores – 

Victor Graeff/RS, aos 18 dias do mês de julho do ano de 

2018./././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././. 
 

 

ADRIANO RODRIGO MATTGE                      MARCIO HOWE  

                  Presidente          2º Secretário 
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